

¡ABAJO EL ESTADO DE EXCEPCION! SOLO LA LIBERTAD DARA SOLUCION AL PROBLEMA VASCO

El estado de excepción ha desatado el bandalismo en el País Vasco. Con los esbirros de la Brigada Político Social y con las fuerzas de Orden Público operan los "Guerrilleros de Cristo Rey". Para impedir que sus crímenes, torturas y desmanes se conozcan, el Gobierno acaba de decretar en dicho País la censura.

Se impone contra esas medidas represivas la más amplia movilización de protesta. Es preciso exigir que sea abolido el estado de excepción. El logro de ese objetivo no incumbe sólo al pueblo vasco, a su clase obrera, incumbe a los trabajadores, al conjunto de los pueblos de Galicia, Cataluña, de todo España. La vanguardia de esa acción deben ocuparla los comunistas, pero en acabar con el estado de excepción están interesadas todas las fuerzas democráticas. Hay que recurrir a las más variadas formas de protesta y de lucha para levantar contra el estado de excepción una gran movilización popular, nacional, de masas; un clamor de todas las clases y capas sociales. A la vez, para ese objetivo, reclamamos la solidaridad de la opinión democrática internacional.

Exigir que cese el estado de excepción y el bandalismo fascista es también un deber patriótico del Ejército y de las Fuerzas Armadas.

¿En razón de qué se ha establecido el estado de excepción en el País Vasco? Hechos como los ocurridos últimamen-

te se han producido muchas veces. Ninguna amenaza pesaba tampoco a la llamada seguridad del Estado. El estado de excepción es un intento de los ultras, de Franco y la camarilla familiar para, por medio de la violencia fascista, intimidar a las ma-

sas, al pueblo, con la pretensión de frenar su acción por las libertades. Ese clima de violencia, acompañado de medidas represivas como la restricción para la prensa diaria y las revistas o el ataque a fondo contra los Colegios profesionales, quieren hacerlo incidir en la lucha que casi todos los sectores de la sociedad vienen desarrollando. La respuesta a esos propósitos no puede ser otra que el redoblar esa lucha, el desbordar la medida represiva por medio de la acción de masas. Hay que obrar como lo acaba de hacer el sector de la enseñanza el día 14 en todo Galicia. He ahí el camino, he ahí el ejemplo.

(PASA A LA PAGINA 2)

a voz do pobo

¡proletarios de todos los países unídevos!

órgao do partido comunista de galicia



ANO VI - Nº 11

27 maio 1.975

Precio: 8 Pts.

¡A LOS TRABAJADORES, A TODA LA CIUDAD DE VIGO!

LA RECONCILIACION NACIONAL Y LA DEMOCRACIA SON UNA NECESIDAD INSOSLAYABLE

DECLARACION POLITICA

En este primero de mayo, en la ciudad de Vigo, un trabajador pagó con su sangre la falta de los derechos de manifestación y reunión. El régimen fascista es el único responsable del asesinato de Manuel Montenegro Simón.

Mas allá de lo anecdótico del suceso, de quien parte la violencia es del propio régimen, que viene utilizan-

do sin cesar las armas para reprimir y acallar las ansias de libertad de nuestro pueblo.

El luctuoso suceso del primero de mayo viene a mostrar de nuevo, que la descomposición alcanzada por el régimen puede llevarle a cometer actos todavía más aventureros y terroristas. Y como

(PASA A LA PAGINA 3)

ARCHIVE

¡ABAJO EL ESTADO DE EXCEPCION!

(VIENE DE LA PAGINA 1)

La violencia represiva es fuma ante el pueblo el pretendido aperturismo de Arias Navarro. Al mismo tiempo, -- acrecienta la responsabilidad de los que desde los ale daños del sistema o desde la oposición le hacen el juego. Y se lo hacen las personas o los grupos políticos que en Galicia o en otras partes impiden u obstaculizan que toda la oposición se defina en torno a una alternativa única y común, como la propuesta por la Junta Democrática. Es preciso que la clase obrera y el pueblo sepan esto y a la vez que se movilizan -- contra la represión fascista y en solidaridad con Euzkadi, exijan de las fuerzas que se llaman democráticas y acorde con su denominación posiciones claras.

El estado de excepción en Euzkadi pretende incidir en las elecciones sindicales y está relacionado con el propósito de asegurar la llamada operación política de que habla todo el mundo: el relevo en la jefatura del Estado para garantizar con Juan Carlos el continuismo.

Si esa operación política se produce, la clase obrera, las masas no se dejarán sorprender. Saliendo a la calle transformarán el contenido de esa operación de modo radical: exigirán la amnistía, conquistarán los sindicatos, reclamarán aquellas reivindicaciones que tienen el más amplio consenso de masas. Llegarán a imponer la legalidad de los partidos políticos, entre ellos la del P. Comunista. Exigirán la libertad en el contexto del Estado y el paso del poder a un Gobierno Provisional democrático de reconciliación nacional. El pueblo gallego impondrá un poder autónomo para Galicia.

Nosotros somos contrarios a la táctica de la acción directa, al llamado terrorismo. Para superar la situación actual y conquistar la libertad preconizamos la acción de masas, la convergencia democrática, el diálogo y el acuerdo con las Fuerzas Armadas. Nunca con más justificación que en los actuales momentos para redoblar nuestra actividad en esos tres frentes.

En relación con esa gran tarea, es necesario esforzarse por crear entre las Fuerzas Armadas y de Orden Público un espíritu de reflexión sobre algunos puntos.

1º.- El llamado problema vasco, no se resolverá nunca por la vía de la represión. Es un problema político que sólo puede solucionarse en un régimen de libertades, en el cual a la vez que se conceden autonomías se mantiene la unidad del Estado como preconiza la Junta Democrática. Que el problema vasco es problema político -- lo dijo incluso hace ya tiempo un comisario jefe de policía al ser relevado. ¿Y es que no están pensando lo mismo ese 45º de Guardias Civiles que desde Vizcaya y Guipuzcoa, según nuestras informaciones, están pidiendo ser trasladados?.

2º.- En la situación existente en Euzkadi ni peligra la seguridad del Estado, ni la unidad de éste que es tan cara a los militares -- lo es también a la clase obrera. La propaganda oficial que justifica el estado de excepción como cobertura para reprimir, lo que trata es de intoxicar a las Fuerzas Armadas para impedir que se unan al pueblo en la exigencia de los cambios democráticos que el momento requiere.

3º.- ¿Qué intereses defienden los componentes de las fuerzas de Orden Público que además de obreros, sacerdotes y estudiantes, mueren en el País Vasco en la escalada de la violencia desatada por el régimen? No defienden ningún interés patriótico ni propio. Defienden a una camarilla familiar y política -- que vive a costa del pueblo y del país y a un grupo de negociantes corrompidos, todos los cuales se preparan -- un futuro tranquilo colocando sus fortunas fuera de España. Deben salir de su engaño quienes se exponen hoy -- creyendo que defienden postulados como el orden, la seguridad y la unidad de la patria.

Al mismo tiempo que se movilizan las masas, esforcémosnos por crear la convicción en las fuerzas militares y de Orden Público de algo que está ya en la conciencia de las grandes masas: que en definitiva la solución a la -- presente y grave situación de crisis política, económica, social y nacional está -- en sus manos y en las del -- pueblo y que es preciso -- obrar con patriotismo y en consecuencia. ¿Cómo?. Hace falta "que los representantes de las Fuerzas Armadas, se pongan en contacto con -- las Juntas Democráticas a todos los niveles, para preparar el traspaso del poder político a la oposición democrática, la única que puede asegurar en España, junto -- con la libertad, un sistema de convivencia civil, poniendo fin al desorden y a la -- violencia".

Santiago ALVAREZ

¡a los trabajadores, a toda la ciudad de vigo!

(VIENE DE LA PAGINA 1)

quedó demostrado por las acciones solidarias posteriores, la responsabilidad y madurez política de la clase obrera y del pueblo contrasta con la irresponsabilidad y el ultrancismo del régimen. Esto deben comprenderlo las Fuerzas Armadas: la pervivencia del fascismo es el principal obstáculo para la convivencia pacífica y democrática.

Pero hay dos maneras de sustener esta pervivencia: la practicada por los ultras y la de combinar la represión con las promesas aperturistas. Son dos caminos para un mismo fin: el mantenimiento de la dictadura. Arias Navarro viene utilizando el segundo. Ahora en el País Vasco, el estado de excepción da cobertura para que los "ultras" realicen impunemente su política de violencias. En Madrid, Barcelona y otras ciudades se detiene masivamente. García Hernández, ministro de la Gobernación, dice que el Gobierno trata de realizar una gran "operación política". A nadie se le escapa que tal operación es la retirada de Franco, que no es, por supuesto, producto de la propia voluntad del dictador, sino de la enorme presión antifranquista que hoy se vive en todo el país.

No hay democracia posible partiendo de la evolución de las Leyes Fundamentales, de la pantomima asociacionista o de la tan cacareada reforma constitucional. No puede haber democracia contra los demócratas. Pero pedirle esto al actual régimen es como pedirle peras al olmo, puesto que ningún régimen fascista se suicida.

LA UNICA ALTERNATIVA ES LA PROPUGNADA POR LA JUNTA DEMOCRATICA DE ESPAÑA Y POR LA JUNTA DEMOCRATICA NACIONAL DE GALICIA.

La potencia democrática de la sociedad hoy, es superior a la fuerza del propio poder fascista. Frente a la irresponsabilidad de éste se alza la responsabilidad de los ciudadanos, que ven en la Junta Democrática la expresión de las ansias de libertad y democracia de todo nuestro pueblo.

LA JUNTA DEMOCRATICA DE ESPAÑA ES EL UNICO ORGANISMO SERIO Y RESPONSA BLE, CAPAZ DE ASEGURAR EL ESTABLECIMIENTO PACIFICO DE LA DEMOCRACIA Y LA RECONCILIACION EN NUESTRO PAIS.

Pero para esto es necesaria la ruptura democrática y el protagonismo y la soberanía del pueblo. Y, atención, en caso de traspaso de poderes de Franco a Juan Carlos, el pueblo en la calle exigirá la liberación de todos los presos políticos, el regreso de todos los exiliados, incluidos Dolores Ibárruri, Santiago Carrillo y Santiago Alvarez. Los trabajadores se harán cargo de su Sindicato. El Partido Comunista hará oír su voz públicamente. La legitimidad de su aparición abierta en la calle, en los mítines, en su propia delegación, estará avalada con la presencia y apoyo del pueblo ciudadano y campesino. Sin

duda alguna, la Junta Democrática aparecerá ante todos los españoles como el único órgano de poder capaz de presidir el auténtico cambio a la democracia. La Huelga Nacional romperá a la dictadura.

Los gallegos haremos oír nuestra voz y el peso de nuestra iniciativa nacional, mediante la intervención política de las masas, imponiendo un Gobierno Provisional de Galicia y su autonomía nacional.

Ha llegado la hora de pasar a la acción para todas las clases sociales. El interés supremo de España y de Galicia debe estar en primer término. La clase obrera, aprovechando las próximas elecciones sindicales, se dotará de mayores medios de combate para seguir en vanguardia de la lucha por la democracia y la autonomía gallega. En este sentido la Junta Democrática Nacional de Galicia es la plataforma de unidad nacional de los gallegos, abierta a todas aquellas otras fuerzas que deseen incorporarse.

Para defender los intereses de Galicia en una España democrática y unida es menester acumular hoy, alrededor de la Junta Democrática, el máximo de fuerzas que nos permitan imponer, DESDE EL PRIMER MINUTO DEL CAMBIO, UN GOBIERNO PROPIO DE AMPLIA COALICION DEMOCRATICA Y EL ESTATUTO DE AUTONOMIA DEL 36 COMO PUNTO DE PARTIDA.

!NO MAS ASESINATOS!
!RECONCILIACION! !LIBERTAD!
!AMNISTIA!
!POR EL CAMINO DE LA HUELGA NACIONAL HACIA LA DEMOCRACIA!
!POR UNA GALICIA LIBRE, AUTONOMA Y DEMOCRATICA, PROSPERA Y SOBERANA!
!VIVA LA JUNTA DEMOCRATICA!
!GALICIA UNIDA JAMAS SERA VENCIDA!

Comité de Vigo del P.C. de Galicia.

Mayo de 1975.

la jornada de la enseñanza

Contra el estado de excepción en el País Vasco; en defensa de las reivindicaciones de los PNN -contratos, salarios-; solidaridad y reconocimiento de las reivindicaciones de la RGU (Reunión General de Univ) y RGB (Bachilleres); enseñanza adecuada a la realidad gallega; contra la represión y los expedientes; solidaridad con los de Nautica de La Coruña y lo del cierre de Valladolid. Estos fueron los puntos globales, aglutinante de masas, de la acción del día 14, si bien en cada Universidad y lugar unos puntos tomaron más cuerpo que otros.

Lo nuevo en estas acciones en Galicia ha sido su carácter totalmente legal. Incluso en algunos Institutos los llamamientos se hicieron en la fotocopiadora del centro. El desplazamiento de los grupos izquierdistas, al negarse un profesor a dejar entrar a los estudiantes a hacer una asamblea preparatoria, ha sido manifiesta.

En Vigo pararon los cuatro Institutos con sus profesores, hubo asambleas conjuntas y escritos pidiendo la libertad de reunión, manifestación y la amnistía. También hubo paros en Pontevedra. En La Coruña el paro fue también casi general, con la presencia de catedráticos y profesores. Se produjeron manifestaciones en la calle, carreras y detenciones posteriormente en libertad. En Orense el paro tuvo carácter general con manifestación y concentración ante la delegación de Educación y Ciencia. Una comisión entregó un escrito a la delegada con los puntos mencionados. En Santiago, en Ciencias y Filosofía no tuvieron clases. Hubo paro. En Económicas se realizó asamblea conjunta de estu-

diantes y PNN sobre el boicot a los exámenes. Ha habido asamblea de distrito de todos los PNN con los representantes de los Colegios Universitarios de Galicia. Asambleas en más Facultades, marchas, concentraciones.

Es de resaltar el nivel de coordinación que el movimiento estudiantil de Galicia está adquiriendo con ca-

racter totalmente legal. Incluso la prensa se hace eco de ello. La coordinadora legal está compuesta por representantes elegidos en cada centro. La importancia de esa conquista la subraya el que se den las bases organizativas para imponer la legalidad misma. Ello demuestra lo correcto de haber trabajado en tal sentido. Lo mismo que con CC.OO. está próximo el momento en que los niveles de organización y coordinación rompan en este sector de forma natural y por si solos el cerco de la legalidad.

el pulso de los días

Nunca los rumores han circulado a tanta velocidad. Varias veces "ha muerto el dictador" en el mismo día. Da la impresión de que las ansias de la sociedad se tornan visiones que en el fondo obedecen a la profunda necesidad de cambio. Hablo de gente que nunca se caracterizaron por su sensibilidad política, por su curiosidad sobre lo que pasa en el país. Este es el momento de la curiosidad general, en la que todo el mundo quiere saber, y hacia donde vamos.

En general el cambio político se desdramatiza, hay más confianza en el factor pacífico. Esto es muy importante. Aunque desde el País Vasco nos lleguen noticias inquietantes, intranquilizadoras: atentados y terrorismo "ultra". Son los desgarros de la dictadura que institucionaliza cada vez más la violencia. Hay que responder a ésta con la acción de masas cada vez más vasta, hasta llegar a la Huelga Nacional. Hoy la garantía real para salir de la situación que se vive en España son las mismas masas. Con ellas la actitud que adopte el Ejército. En éste recae una gran responsabilidad por todo lo

que está ocurriendo en el conjunto del país y particularmente por la desatada represión fascista oficial y oficiosa que cae sobre Euzkadi.

En Galicia, en medio del ambiente de sereno optimismo que respiramos, el crecimiento de la influencia de las Juntas Democráticas es patente. La última reunión de la Junta Democrática Nacional de Galicia lo ha demostrado. Sin embargo, es necesaria una constante preocupación por ampliar y consolidar el proceso unitario. De cambio y democracia se puede hablar a cualquier nivel. Pero el problema ya no es hablar sino hacer. Hoy es cuestión de saber afinar bien la puntería. Y esto deben saberlo también los representantes de la burguesía gallega. De todos modos la experiencia dice que no es muy difícil conseguir de ésta un compromiso con las Juntas en el grado que sea.

Vivimos momentos de descomposición del régimen, de crecimiento juntista, pero también de arribismo. Arribismo es venir a la Junta

(PASA A LA PAGINA 6)

UNIVERSIDA:

BALANCE DE SEIS MESES E PERSPECTIVAS DE AVANCE

Continuación..

O segundo trimestre en Santiago caracterízase por un avance serio da política democrática: As accións e loitas levadas, e aparte de iso a dinámica de actividades culturais levada ao longo do trimestre, posibilitan a introdución nas assembleas de explicacións políticas e a loita por obxetivos democráticos. Así é resaltable as accións levadas a principio de febreiro, pola problemática reivindicativa específica nosa -ampliación de matrícula, non limitación de convocatorias- iniciando así un proceso de loita que remata en marzo co éxito parcial da concesión de matrícula mixta, proceso ligado a loita política do día 20 e outras loitas das Universidades pola apertura de Valladolid e outros centros pechados. Así ocorre coa participación da Universidade de Santiago o día 20 de febreiro xunto co resto das Universidades españolas pola reapertura de Valladolid, e a vez unión do M. universitario santiagués ise mesmo día co resto dos sectores do pobo galego en loita polas liberdades; pola amnistía e polo sobreseimento dos 23 de Ferrol.

De todos xeitos a limitación que supón non contar en Santiago cunha organización democrática, leva a unha serie de insuficiencias ao longo do trimestre como son a deficiente coordinación con outras Universidades, de ahí a pouca loita levada en Santiago pola reapertura de Valladolid, e a vez o cansancio dos estudantes de Santiago debido a

falta de coordinación entre a loita das diferentes facultades, a escasa repercusión da nosa loita en sectores de fora da Universidade galega, non conseguindo aliados nos mesmos e tamén por último a mínima proyección que ten a Universidade galega en problemas que afectan a nosa nación económica, na contaminación e desenvolvemento de Galicia, etc. etc.

Entre as actuais tarefas do Movemento Estudiantil no nosa Universidade destaca pola súa urxencia e necesidade a construción de unha organización democrática de estudantes, a partir da elección de representantes en varias das facultades de distrito.

Isto é cuestión clave, que definirá dende agora ao remate de curso que tipo de política universitaria darase no noso distrito, e condicionará en gran parte a do próximo curso.

A organización de masas vainos permitir superar o localismo da loita dentro da Universidade establecendo relacións con outros sectores; a globalización da loita contra a política do Ministerio, elaborando un programa que lle dé un contido social e político a loita universitaria. Deste xeito o Movemento estudiantil poderá pasar da contestación as medidas do Ministerio a imposición de unha política educativa elaborada polos estudantes en debate cos demais estamentos interesados.

TAREFAS FUNDAMENTALES

En síntesis as tarefas fundamentais do Movemento Estudiantil na actual countura política son en primeiro lugar, xurguido aos demais -

sectores en loita contra o réximen estroituren un Movemento de toda Universidade contra a ditadura e polas liberdades democráticas, avanzando para ilo na preparación en concreto da Folga Nacional e, seguindo, aportando na ruptura democrática xunto cos demais sectores interesados no ensino, solucións de recambio a problemática educativa do réximen, explicitando en liñas xenerales como será a nova Universidade democrática e galega.

LOITA REIVINDICATIVA

A vez, xa dende agora temos que ir espoñendo solucións aos problemas aillando ao Ministerio. Hoxe todos universitarios estamos empregados en continuar unha loita pola apertura da Universidade de Valladolid e os demais centros pechados no resto do Estado español, i en xeneral contra toda a política de peches -en Galicia semás atrás o peche do Instituto de Coia, que xa despertou a máisima repulsa de todos sectores da sociedade. Asemos temos que facer hoxe pra evitar que todos alumnos de E.X.B. de Santiago perdan a súa escolaridade. En xunio, Esteruelas, tenta examinar a milleiros de estudantes de C.O.U. pola Lei de Selectividade. Ante estas probas enfréntanse claramente as necesidades educativas do país coa política educativa do réximen. Por iste problema existe xa unha gran sensibilidade en todos sectores: o ano pasado as asociacións de pais de alumnos e de catiradegos, estudantes... mostraron a súa repulsa unánime, o cal non impideu que o ministerio tente apli-

(PASA A PAXENA 6)

universidá: balance de seis meses e . . .

(VEN DA PAXENA 5)

cala hoxe; soio unha redobla da campaña de axitación, aicións e protestas dende todos os rincós da sociedade galega, pode evitar que miles de rapaces galegos queden na porta da Universidade dempois de aprobar todo o Bachillerato.

CARA A XUNTA DEMOCRÁTICA DA UNIVERSIDADE

As loitas dos P.N.N. do distrito cos do resto das Universidades de España, xurquindo a súa problemática reivindicativa (falta de contrato laboral, subida de salarios...) coa alternativa política na Universidade, posibilita debido ao fondo coñecemento que teñen os P.N.N. do funcionamento da Universidade a súa condición de asalariados e as suas posturas de acercamento cos alumnos, un funcionamento democrático da Universidade. A iniciativa diles de elaborar un manifesto da U. galega, debe ser recollida polos estudantes e escomenzar o debate encoradas tarefas que isto plantea.

Hoxe todos os seitores da Universidade coinciden na necesidade das liberdades democráticas como punto imprescindible pra avanzar na solución dos problemas universitarios; agora ben: as liberdades concrétnanse na alternativa a ditadura: As Xuntas Democráticas. Por iso temos que avanzar cara a creación da Xunta Democrática da Universidade coa dos demais seitores e que a vez posibilite un marco democrático de funcionamento na mesma.

AVANCEMOS NA ELEICIÓN DOS REPRESENTANTES

A elección de representantes en catro cursos da Facultade de Medicina, e a súa próxima elección nos dous restantes, ten unha especial importancia cara ao resto do distrito. Dende o primeiro momento, a elección distes representantes non quedou ni so ni conténtanse con formar unha organización, senon que estanse utilizando pra avanzar no plano político, iniciando tarefas como: as Xornadas sanitarias de Galicia; ciclo de conferencias, sanidade sobor a problemática actual da nosa nación, en todos os seus aspectos dende o ensino postgraduado, seguridade so-

cial onde interveñen todos os estamentos implicados na mesma; estudantes, traballadores de sanidade e incluso a crase obreira, avanzando na creación do frente de sanidade.

De tódolos xeitos, é necesario aproveitar con mais audacia a legalidade cando a partir dises representantes de curso, a coordinación dos mesmos na Facultade, e dende ahí potenciar todo tipo de comisións de información que manteñan informados aos estudantes da situación política e das loitas de outros seitores, comisións culturais, comisións de elaboración de plans de estudos... facendo participar nilas a gran parte dos estudantes. A vez estes representantes poñen ao frente de todas as loitas e das atuais tarefas que levanse no distrito, sendo así un punto de referencia pras demais Facultades.

el pulso de los dias

(VIENE DE LA PAGINA 4)

con las manos vacías y arribismo es singularizarse en posiciones de antijunta. ¿Cual es el papel de algún grupo que se precia de galleguista?. El de la espera y maquinación de no sé que "auténtica alternativa gallega". Dudan de todo y a la vez les revienta no ser "protagonistas", aunque tengan en sus manos no pocos apoyos legales para serlo. En el fondo lo que les ocurre es que aún viviendo en el año 1975 no comprenden nada de la gravedad de la situación política. ¡Si al menos estuvieran a la altura de los comentarios populares y callejeros!. Con todo no se puede perder el ánimo de que cambien. Si no quieren perder -

audiencia no tienen otra solución que entrar en la Junta. En Galicia como en España la alternativa política de ésta es la única seria y edificante. Lo otro, con todos los respetos, son traspachados planteamientos. Para poder salir a la calle no tienen más remedio que prohibir ciertos puntos de la Junta.

Momentos de crecimiento juntista, de consolidación de los órganos de poder democrático hasta niveles de barriada (como el caso de Beade-Vigo), pero también momentos de movilización de masas. La jornada de acción del 14 ha tenido amplia repercusión.

17-V-75

DOS ALTERNATIVAS

el cambio de régimen o el hundimiento del sector pesquero

Las noticias que nos llegan desde todos los puntos del litoral español, presentan la crítica situación por la que atraviesa el sector pesquero, y que puede significar el decisivo puntillazo del inestable vivir pesquero y conservero.

La premura de un planteamiento democrático no puede dejarse esperar por más tiempo, de lo contrario la ruina económica en este sector se avecinará en los próximos meses. Esta ruina, que en Galicia sería de gran repercusión, por representar el 33% de la pesca española, afectaría además a la construcción naval pesquera. Sus repercusiones nacionales ya hoy siembran la pesadilla. Las reducciones de plantilla, expedientes de crisis, el paro, son exponentes del verdadero pagador de la actual política económica: los trabajadores, la clase obrera en particular.

Dos alternativas penden sobre la economía pesquera: la continuista, concretada en la futura Ley de Pesca y la hipertrofia burocrática, o la democrática que presupone el cambio de régimen y la asunción de las nuevas tareas por un Gobierno democrático que garantizaría un desarrollo homogéneo y democrático de la economía.

El Gobierno trata de debatir los problemas desplazando a las reuniones de los organismos internacionales - ICNAF y NEAFC, para reforzar a nivel nacional la línea burocrática y selectiva. Esta política ya es significativa del aislamiento internacional en que se encuentra el actual régimen español, sin audiencia de negociación y sin

condiciones de defensa de los intereses pesqueros nacionales. Y así, en los cupos de importación, tanto la pesca como el campo, a España llegan miles de toneladas de pescado y marisco congelado que hundan el precio de captura de los barcos españoles.

Los problemas de la pesca están vinculados a la existencia de un régimen de dictadura. Esta es la causa real de la grave situación por la que atraviesa el sector, y no la insuficiencia legislativa y burocrática. O el sector pesquero depende del precio y la limosna internacional en los auspicios de ruina de un régimen antidemocrático, o se adopta un compromiso político acorde con los puntos de la Junta Democrática para derribar ese régimen y con él la axfisia económica y la situación desfavorable en el trato internacional.

Las rescisiones de contratos en la construcción naval están al orden del día, así como la venta de barcos nuevos no rentables, la pér-

dida de miles de toneladas - capturadas ante la inflación importadora, la falta de créditos y libertad de movimiento económico. La política de prestigio que mantuvo el régimen, con una práctica selectiva y oligárquica, a costa de la ruina arrolladora del medio y pequeño armador y pescador, así como el incremento de la explotación en las masas asalariadas, llega hoy a un nivel en el que la marea de descontento crece y salpica a todos los sectores pescadores, armadores y conserveros. La huelga es el medio frecuentemente adoptado, pero se necesita ir más allá. Es necesario una alternativa a la situación. La lucha por la supervivencia de este sector pesquero se llama compromiso con las fuerzas políticas y sociales que, a nivel del Estado, plantea la Junta Democrática de España.

La burguesía armadora y conservera española tiene la suficiente madurez, y frustración también, como para no continuar en ese barco franquista que hace aguas. De ahí su desplazamiento y compromiso con la alternativa democrática, como única salida para salvaguardar sus intereses, coincidentes con la perspectiva de las libertades.

Antón RIBEIRO

(VIENE DE LA PAGINA 8)

sas no debemos esperar a que se celebren las elecciones, sino que tenemos que imponerlas ya desde hoy. Esta es una tarea de gran importancia para evitar que mañana el sindicato esté en manos de caciques que lo utilizaron contra los trabajadores.

Estas elecciones pueden ser las últimas que se celebren bajo el régimen y pueden significar un paso decisivo en el concreción de la huelga nacional.

El no votar en estas elecciones sería favorecer las

maniobras verticalistas para que estos, de acuerdo con los patronos, elijan a los caciques y traidores de la clase obrera. El votar masivamente y elegir a los compañeros más capaces y combativos, a los que destacan en la lucha reivindicativa, escaminar con paso firme y decidido hacia la destrucción del sindicalismo vertical, por el sindicato de clase, por la amnistía, por las libertades democráticas.

PIÑEIRO.

LOS COMUNISTAS ANTE LAS ELECCIONES EN EL CAMPO

Las elecciones sindicales que se avecinan representarán un salto trascendental en el cambio político en curso. El esclarecimiento de la importancia de estas elecciones en el campo gallego, romperá la apatía electoral y creará un nuevo interés político que conseguirá movilizar a miles de campesinos en torno a la elección de sus representantes en la Hermandad. Por su racional desconfianza en el verticalismo y la burocracia, el hombre del campo es receloso a la participación sindical.

Esta es la primera batalla a ganar: conseguir la comprensión de la necesidad de copar el aparato sindical.

Las Hermandades de Labradores y Ganaderos cambian de carácter y función en cuanto son representativas, cuando son los campesinos, ellos mismos, quienes las regentan. Dentro del aparato sindical, la Hermandad es la institución que goza de mayor autonomía. Hoy una Hermandad representativa puede ser de por sí democrática. La Hermandad puede, además de ser sólido aglutinante y convocador de las masas campesinas, jugar un papel importante en la administración de la economía campesina. Por eso que, aún bajo este régimen, la Hermandad puede ser un centro de poder campesino.

El campo gallego se prepara para estas elecciones con un espíritu amplio, sin vanguardismo. Participando en asambleas parroquiales, preparando listas de candidaturas concretas con los nombres de los campesinos más representativos. Este trabajo es unitario y se apoya en el acuerdo con nuestros aliados.

Con estas elecciones podemos ayudar a penetrar el espíritu de la Junta Democrática en el campo. Llegar a sec-

tores de la burguesía agraria -cuyas menguadas economías se ven amenazadas por la política económica del régimen-; llegar a centenares de maestros, intelectuales agrarios, curas, jerarcas sindicales recuperables, etc. Los comunistas tenemos que ser consecuentes con nuestra línea y aplicarla con todo rigor en el ámbito campesino.

Los verticalistas tratarán de amañar y entorpecer las elecciones. Por ejemplo, con el derecho a voto y el pago de la cuota empresarial. Como la mayoría campesina se niega a pagar esta cuota, sus nombres no están en los censos sindicales. El derecho a la representatividad no es cosa burocrática. Los comu-

nistas decimos que a la vez que obramos con inteligencia sin pagar esa cuota vergonzosa, hay que imponer las candidaturas. Se trata de la mayor batalla política que tenemos en el campo bajo la dictadura. Solo la ganaremos partiendo de asambleas, acudiendo masivamente a la Hermandad, imponiendo en donde sea posible a los mejores representantes.

El salto en la movilización campesina va a ser mayor en los próximos meses. El campo está siendo un frente de actividad política. Todos los comités de partido y cada comunista en particular deben de prestar una constante atención política al campo. Hoy la importancia de las elecciones sindicales exige que sea todo el Partido quien se vuelque a conseguir el triunfo.

POR UN SINDICATO DE CLASE

A partir de este mes de mayo tienen que celebrarse las elecciones sindicales toda vez que se cumple el período por el que habían sido elegidos los anteriores cargos.

Las elecciones sindicales en Galicia tienen quizás más importancia que en otras zonas, si tenemos en cuenta que excepto la industria de la construcción naval, automovil y algunas otras empresas de diferentes ramos, se dan unas características particulares. Se trata sobre todo del atraso en la lucha en que se encuentran sectores importantes como son la conserva, mueble, la construcción, etc. así como los miles de pequeños talleres de tipo familiar, en los que no existen cargos sindicales y allí donde existían han sido elegidos por los propios empresarios.

Esta situación debemos tenerla en cuenta. Hoy, en las elecciones, tenemos que ir no sólo al copo de los cargos en las empresas cuya tra-

dición de lucha está más que demostrada: las empresas grandes. Debemos ir a la toma física del sindicato. Para ello es necesario que en los cientos de empresas y talleres pequeños, de comercios, de todas las ramas, en todos los lugares, salgan elegidos miles y miles de trabajadores honestos que representen adecuada y valientemente a sus compañeros. Con esto evitaremos que los CARCAS y TRAIADORES como Parcerro, Vigo, Silvio y otros sigan ocupando puestos que no les corresponden y estaremos caminando con paso firme y decidido hacia el SINDICATO DE CLASE.

En las zonas donde no existe un movimiento obrero desarrollado, en la mayoría de las empresas no existen cargos sindicales y en las que existen son los caciques que se aprovechan de la inexperience de los trabajadores, que en su mayoría proceden del campo. En estas empre-

(PASA A LA PAGINA 7)